
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 027/2023 

16/08/2023 QUARTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADOR GILSON) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Lei do Legislativo Nº 020/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos; Maria de Fátima Silveira da Silva; Anne Vilene Machado Nobre 
de Vasconcelos 
Dispõe Sobre: Dispõe sobre a ocupação nos conselhos setoriais municipais sob 
responsabilidade do Poder Executivo do Município de Banabuiú/CE, estabelecendo 
composição igualitária entre homens e mulheres e dá outras providências. 

 
 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
b) Projeto de Decreto Legislativo Nº 014/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima; Francisco Romário De Lima; Helton Rodrigues Nunes; Maria 
De Fátima Silveira Da Silva; Raimundo Nonato Lima Pereira; Samara Dayne Lemos 
Dispõe Sobre: Concede Título de Cidadão Banabuiuense ao Ilmo. Sr. Josias Farias Neto. 

 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
 
10. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) indicação Nº 284/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de um galpão na Boa 
Água, para criação de oficina de artesanato. 
(2) Indicação Nº 285/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a instalação de ar condicionado na 
escola Albertina Ferreira Maia no Distrito de Rinaré. 
(3) indicação Nº 286/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a Secretária de Educação Imaculada Conceição Silveira e 
ao secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando dos mesmos a 
reforma da creche do governo II e as suas instalações sejam adequadas para 
funcionamento de um ponto de apoio para a unidade básica de saúde. 
(4) indicação Nº 287/2023 
Autoria – Raimundo Nonato Lima Pereira 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando a construção de uma estrutura na margem do 
açude que possibilite o embarque e o desembarque para os pescadores. 
(5) Indicação Nº 288/2023 
Autoria –Francisco Romario de Lima 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre a secretaria de educação municipal Imaculada Conceição 
Silveira ao secretário de esportes do municipal Chrystian Aurelio da Silva Nobre e ao 
secretário de esportes do estado Rogério Nogueira Pinheiro, solicitando dos mesmos a 
construção de uma quadra poliesportiva na comunidade de Lagoa do Meio ou a 
conclusão da obra inacabada já existente.  
(6) indicação Nº289/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretário de Cultura, Turismo, Industria e Comercio e de Infraestrutura, Pedro 
Henrique Lopes Gonçalves, solicitando-lhes UM PROJETO DE CONSTRUÇÃO DE 
UMA PRAÇA COM QUIOSQUE NA LATERAL DA CAPELA DE SANTA LUZIA, COM 
PAVIMENTAÇÃO EM BLOQUETE EM DETALHES VERMELHO, ILUMINAÇÃO EM 
LED E SENDO QUE A PAVIMENTAÇÃO E ILUMINAÇÃO EM LED SE DARÁ NO 
INÍCIO DA RUA SANTA LUZIA ATÉ EM FRENTE A CRECHE CASINHA DA CRIANÇA 
JOSÉ EDVALDO DE LIMA. 
(7) indicação Nº290/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretário de Cultura, Turismo, Industria e Comercio e de Infraestrutura e Serviços 
Publicas Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando-lhes A RECUPERAÇÃO 



 

 

 
 

 

 

(REVITALIZAÇÃO) DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO AO SANGRADOURO DO 
AÇUDE VINICIUS BERREDO NO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS. 
(8) Indicação Nº 291/2023 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao exmo. Sr. Superintendente do Incra, 
Erivando Santos e ao Sr. Presidente da ematerce, Inácio Mariano da costa, solicitando 
dos mesmos um Mutirão para renovação do CAF, Supervisão Ocupacional e que se 
possa se fazer  presente em uma reunião que acontecerá no assentamento Boa Água, 
para explicar sobre o Programa Terra Sol e Sobre as Linhas de Crédito que serão 
disponibilizadas para os assentados, que é composto pelas as comunidades de Boa 
Água, Salgadinho, Jiqui e Logradouro. 
(9) Indicação Nº 292/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando dos mesmos que seja realizada a Podagem das estradas 
vicinais de acesso ao Distrito de Laranjeiras e comunidades da Ribeira de Banabuiú, 
tendo em vista que essa limpeza se faz necessária.  
(10) Indicação Nº 293/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja encaminhado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre, e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando dos mesmos realizações da reforma e cobertura das quadras 
localizadas no Distrito de Laranjeiras e na Comunidade do Penha. Tendo em vista que 
essa reforma e cobertura trarão inúmeros benefícios às comunidades envolvidas. 
 

11. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

12. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) indicação Nº 284/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a construção de um galpão na Boa 
Água, para criação de oficina de artesanato. 
(2) Indicação Nº 285/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a instalação de ar condicionado na 
escola Albertina Ferreira Maia no Distrito de Rinaré. 
(3) indicação Nº 286/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a Secretária de Educação Imaculada Conceição Silveira e 
ao secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando dos mesmos a 



 

 

 
 

 

 

reforma da creche do governo II e as suas instalações sejam adequadas para 
funcionamento de um ponto de apoio para a unidade básica de saúde. 
(4) indicação Nº 287/2023 
Autoria – Raimundo Nonato Lima Pereira 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando a construção de uma estrutura na margem do 
açude que possibilite o embarque e o desembarque para os pescadores. 
(5) Indicação Nº 288/2023 
Autoria –Francisco Romario de Lima 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre a secretaria de educação municipal Imaculada Conceição 
Silveira ao secretário de esportes do municipal Chrystian Aurelio da Silva Nobre e ao 
secretário de esportes do estado Rogério Nogueira Pinheiro, solicitando dos mesmos a 
construção de uma quadra poliesportiva na comunidade de Lagoa do Meio ou a 
conclusão da obra inacabada já existente.  
(6) indicação Nº289/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretário de Cultura, Turismo, Industria e Comercio e de Infraestrutura, Pedro 
Henrique Lopes Gonçalves, solicitando-lhes UM PROJETO DE CONSTRUÇÃO DE 
UMA PRAÇA COM QUIOSQUE NA LATERAL DA CAPELA DE SANTA LUZIA, COM 
PAVIMENTAÇÃO EM BLOQUETE EM DETALHES VERMELHO, ILUMINAÇÃO EM 
LED E SENDO QUE A PAVIMENTAÇÃO E ILUMINAÇÃO EM LED SE DARÁ NO 
INÍCIO DA RUA SANTA LUZIA ATÉ EM FRENTE A CRECHE CASINHA DA CRIANÇA 
JOSÉ EDVALDO DE LIMA. 
(7) indicação Nº290/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e 
ao Secretário de Cultura, Turismo, Industria e Comercio e de Infraestrutura e Serviços 
Publicas Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando-lhes A RECUPERAÇÃO 
(REVITALIZAÇÃO) DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO AO SANGRADOURO DO 
AÇUDE VINICIUS BERREDO NO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS. 
(8) Indicação Nº 291/2023 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao exmo. Sr. Superintendente do Incra, 
Erivando Santos e ao Sr. Presidente da ematerce, Inácio Mariano da costa, solicitando 
dos mesmos um Mutirão para renovação do CAF, Supervisão Ocupacional e que se 
possa se fazer  presente em uma reunião que acontecerá no assentamento Boa Água, 
para explicar sobre o Programa Terra Sol e Sobre as Linhas de Crédito que serão 
disponibilizadas para os assentados, que é composto pelas as comunidades de Boa 
Água, Salgadinho, Jiqui e Logradouro. 
(9) Indicação Nº 292/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 



 

 

 
 

 

 

Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando dos mesmos que seja realizada a Podagem das estradas 
vicinais de acesso ao Distrito de Laranjeiras e comunidades da Ribeira de Banabuiú, 
tendo em vista que essa limpeza se faz necessária.  
(10) Indicação Nº 293/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja encaminhado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre, e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, solicitando dos mesmos realizações da reforma e cobertura das quadras 
localizadas no Distrito de Laranjeiras e na Comunidade do Penha. Tendo em vista que 
essa reforma e cobertura trarão inúmeros benefícios às comunidades envolvidas. 
 

 
13. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 067/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 019/2023. 
AUTORIA – SAMARA DAYNE LEMOS; MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA; ANNE VILENE 
MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS 
Dispõe Sobre: INSTITUI A CAMPANHA AGOSTO LILÁS, BUSCANDO A 
CONSCIENTIZAÇÃO DA POPULAÇÃO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ SOBRE A 
VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR E A DIVULGAÇÃO DA LEI MARIA DA PENHA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
 
 
14. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de Lei do Legislativo Nº 019/2023 
Autoria – SAMARA DAYNE LEMOS; MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA; ANNE VILENE 
MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS 
Dispõe Sobre: institui a Campanha Agosto Lilás, buscando a conscientização da população do 
município de Banabuiú sobre a violência doméstica e familiar e a divulgação da lei maria da 
penha e dá outras providências. 
 
15. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das Moções abaixo: 

(01) Moção Nº 020/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva: Moção de Pesar pelo Falecimento da Sra. 
Maria José Nobre Silveira. 

 
16. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 



 

 

 
 

 

 

3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

17. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
18. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
19. Comunicações parlamentares. 

 
20. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

RAIMUNDO NONATO LIMA PEREIRA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


